



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

8月

16

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期四 农历戊戌年 七月初六

第19793期 (今日八版)

# 习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电

## 李克强向洪森首相致贺电

新华社北京8月15日电 中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电，祝贺其领导柬埔寨人民党在第六届国会选举中获胜。

习近平在贺电中说，我们高兴地看到，近年来，在以洪森首相为首的柬埔寨王国政府正确领导下，柬埔寨政治稳定，经济快速发展，国际地位不断提升，各领域建设取得可喜成就，我们对此高度评价。我们相信，柬埔寨

人民党将继续团结带领柬埔寨人民走符合本国国情的发展道路，促进经济发展，不断改善民生，增进民族团结，为柬埔寨国家繁荣和人民幸福、为地区稳定与发展作出新的更大贡献。中国共产党高度重视同柬埔寨人民党的友好合作关系，愿加强两党交往对两国关系的政治引领，深化治党治国经验交流，推动中柬全面战略合作伙伴关系不断向前发展，共同推动构建人类命运共同体，造福两国和两

国人民，促进地区和世界繁荣进步。同日，国务院总理李克强也致电祝贺柬埔寨首相洪森。李克强在贺电中说，中柬是好邻居、好伙伴。中方将一如既往地支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路，支持贵国维护稳定，加快发展、改善民生。我们愿同柬方以中柬建交60周年为契机，推动两国全面战略合作伙伴关系迈上新的台阶，共同构建具有战略意义的命运共同体。

# 《习近平扶贫论述摘编》出版发行

新华社北京8月15日电 中共中央党史和文献研究院会同国务院扶贫办编辑的《习近平扶贫论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

坚决打赢脱贫攻坚战，确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，贫困县全部摘帽，让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会，是我们党的庄严承诺，是对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业。党的十八大以来，习近平总书记站在全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度，把脱贫攻坚摆到治国理政突出位置，提出一系列新思想新观点，作出一系列新决策新部署，推动中国减贫事业取得巨大成就，对世界减贫进程作出了重大贡献。《习近平扶贫

论述摘编》的出版发行，对于国内外读者学习研究习近平关于扶贫的重要论述和中国脱贫攻坚的伟大实践，推动全面建成小康社会、共建人类命运共同体，具有十分重要的意义。

《论述摘编》共分8个专题：决胜脱贫攻坚，共享全面小康；坚持党的领导，强化组织保证；坚持精准方略，提高脱贫实效；坚

持加大投入，强化资金支持；坚持社会动员，凝聚各方力量；坚持从严要求，促进真抓实干；坚持群众主体，激发内生动力；携手消除贫困，共建人类命运共同体。书中收入242段论述，摘自习近平2012年11月15日至2018年6月期间的讲话、报告、演讲、指示、批示等60多篇重要文献。其中许多论述是第一次公开发表。



## 世界机器人大会在京开幕

8月15日，2018世界机器人大会在北京亦创国际会展中心举行。

今年的世界机器人大会以“共创智慧新动能、共享开放新时代”为主题，将持续至19日。

据了解，本届世界机器人大会由论坛、博览会、大赛、地面无人系统活动四大板块组成，160多家企业的展品亮相博览会。集专业性、技能性、创新性于一体的世界机器人大赛将上演“巅峰之战”。

图为观众们在展厅里观看人形双足机器人“秀”球技。

本报记者 王伟伟 摄

# 长江环保出重拳

## 大江奔流

——来自长江经济带的报道

本报记者 李国

本报实习生 刘学艺

长江流域覆盖四川、重庆等11省市，以21%的国土面积承载了42.7%的人口。长期以来，化工围江、小水电过度开发、非法采砂等，让河流不堪重负。

“从长江大开发到大保护，这个转变非常及时。”三峡大学何伟军教授表示，应继续加大环境保护方面的投入，创新水权、排污权、碳排放交易等机制，永葆长江生机和活力。

近10年来，长江流域废水排放量突破

300亿吨，长江经济带的环境承载力已接近上限。目前，长江沿线共布局化工园区62个，生产企业约2100家，沿江化工产量约占全国的46%。

为破解长江经济带长期形成的废水、废气、废渣排放问题，确保母亲河一江清水东流。

沿江地区如今正加强环境治理，一批高污染重化工企业被关停。

重庆市环保局联合市公安局于日前启动重点排污单位自动监控执法专项行动。10个现场执法工作组对重点筛选出的第一批31个重点排污单位开展为期一周的现场检查。

执法人员告诉记者，针对自动监控环境违法行为隐蔽性强、违法线索极易灭失等问题，他们在前期就对本轮抽选的重点排污单位进行全面排查，通过查阅企业自动监控设备档案资料、调研自动监控平台的历史数据，收集异常信息等，分析企业可能存在的重点问题环节，制

定突击检查方案，确保第一时间查实违法行为。

截至7月30日，专项行动共发现违法行为并立案22件，拟移交公安机关涉嫌追究刑事责任案件3件，有力地打击自动监控环境违法行为。

7月31日至8月2日，重庆市人大常委会组成检查组，兵分两路就《重庆市河道管理条例》执行情况开展执法检查。针对个别涉河违法行

为屡禁不止的问题，执法检查组及有关区县提出，通过建立举报奖励制度、厘清责任关系、明确牵头部门等方式，推动河道生态环境实现有效保护。

执法人员告诉记者，针对自动监控环境违法行为隐蔽性强、违法线索极易灭失等问题，他们在前期就对本轮抽选的重点排污单位进行全面排查，通过查阅企业自动监控设备档案资料、调研自动监控平台的历史数据，收集异常信息等，分析企业可能存在的重点问题环节，制

定突击检查方案，确保第一时间查实违法行为。

截至7月30日，专项行动共发现违法行为并立案22件，拟移交公安机关涉嫌追究刑事责任案件3件，有力地打击自动监控环境违法行为。

7月31日至8月2日，重庆市人大常委会组成检查组，兵分两路就《重庆市河道管理条例》执行情况开展执法检查。针对个别涉河违法行

为屡禁不止的问题，执法检查组及有关区县提出，通过建立举报奖励制度、厘清责任关系、明确牵头部门等方式，推动河道生态环境实现有效保护。

重庆市税务局相关负责人表示，环保税的征收和优惠政策的落实，促进了企业绿色发展转型，全市半年环保税减免税额占全部申报税款的33.8%，说明企业治污减排力度逐

步加大，环境保护税的正向激励机制作用正逐步发挥，鼓励节能减排、引导绿色生产，改革效果已初步显现。

重庆市税务局相关负责人表示，环保税的征收和优惠政策的落实，促进了企业绿色发展转型，全市半年环保税减免税额占全部申报税款的33.8%，说明企业治污减排力度逐

步加大，环境保护税的正向激励机制作用正逐步发挥，鼓励节能减排、引导绿色生产，改革效果已初步显现。

# 彩云之南：铺造希望之路

## “一带一路”倡议五周年

本报记者 黄榆

本报通讯员 张伟明

云南自古就是中国通向海外的要塞。为了努力成为我国“面向南亚东南亚辐射中心”，云南坚定不移地加快对外开放的步伐。

路通则心通。作为互联互通基础设施的建设，交通是“一带一路”乐章中不可或缺的音符。

今年7月1日，昆明（明）楚（雄）大（理）铁路正式开通运营，滇西正式接入全国高铁网，安全、快捷、舒适的动车组列车，深受沿线各族人民群众和中外游客的青睐，自开通运营以来，客流持续火爆。

中国铁路昆明局集团公司宣传部副部长杨有忠介绍，自2016年12月底云南迈入高铁时代以来，沪昆客专云南段、云桂铁路云南段、昆楚大铁路、昆玉河线昆明南至玉溪段4

新的理念。景区内经营农家乐的村民自发组织起来，到外省成熟的旅游景区去参观学习，借鉴经验。”

今年以来至8月9日，云南开远至越南海防的米轨铁路中亚班列开行达595列，发送货物22.7万吨，其中，出口完成11.6万吨，进口完成11.1万吨，进出口货物几乎各占一半，日益成为我国与东南亚国家间的互联互通便捷通道。

1910年通车的中越米轨铁路，至今仍是中国西南地区连通越南，辐射南亚东南亚市场的便捷的陆路出海通道，对促进我国与东南亚国家的贸易往来意义重大。

“为发挥米轨铁路直通国际联运更大作用，增强中越铁路国际联运品牌效应，2017年12月18日，经中越双方铁路部门商定，组织开行中国开远站至越南海防站间国际货运班列，提高铁路运输质量。”杨有忠说。

据介绍，中亚货运班列开行，有效提升了我国企业在东南亚市场的竞争力。作为中亚班列最大的受益者，南云天化集团红磷分公

司进口原料硫黄、出口成品化肥大部分通过该班列运输。

“中亚班列运行时间比之前缩短约12小时左右，从运输成本上压缩10%左右，我们产品的竞争力大大提升。”红磷分公司营销中心负责人马雪涛说，磷酸一铵、磷酸二铵是公司外销东南亚市场的拳头产品，因其用量少、肥率高，一直广受南亚东南亚国家消费者的欢迎。

中国铁路昆明局集团山腰国境站站长李正斌介绍，通过中亚班列，国内化肥、饲料、钢板源源不断地出口至东南亚国家，东南亚国家的硫黄、铜硫等不断运往国内，激活了市场活力。

近年来，昆明局充分发挥米轨铁路、准轨昆（明）玉（溪）河（口）铁路运输优势，创新开发了米轨铁路直通、准米轨铁路换装和集装箱国际联运及公铁国际联运4种跨境铁路运输产品，开辟中国昆明至越南海防便捷出口通道，云南河口口岸铁路到发运量由2013年的0.98万吨，增至2017年的300多万吨。今年，这些路线运量不断攀升，势头良好。

# 浙江省总工会十五届一次全委会召开

史济锡当选省总工会主席

新华社杭州8月15日电（记者邹倜然）

浙江省工会第十五次代表大会今天闭幕。下午，浙江省总工会第十五届委员会第一次全体会议在杭州召开，选举产生了省总工会新一届领导班子。浙江省人大常委会副主任史济锡当选省总工会主席，张才方、董建伟、周小兵、张卫华（女）、张兆华当选为副主席；应伟伟、徐前当选为挂职副主席；陈美芳（女）、竺士杰、叶金龙当选为兼职副主席。

在浙江省总工会十五届一次经

费审查委员会主任董佩军当选为经费审查委员会主任。

董建伟、周小兵、张卫华（女）、张兆华当

选为副主席；应伟伟、徐前当选为挂职副

主席；陈美芳（女）、竺士杰、叶金龙当

选为兼职副主席。

在浙江省总工会十五届一次经

费审查委员会主任董佩军当选为经费审查委员会主任。

董建伟、周小兵、张卫华（女）、张兆华当

选为副主席；应伟伟、徐前当选为挂职副

主席；陈美芳（女）、竺士杰、叶金龙当

选为兼职副主席。

董建伟、周小兵、张卫华（女）、张兆华当

选为副主席；应伟伟、徐前当选为挂职副

主席；陈美芳（女）、竺士杰、叶金龙当

选为兼职副主席